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Χαιρετισμός Δημάρχου Αμμοχώστου Δρ Σίμου Ιωάννου στην εκδήλωση 

«Πενήντα Χρόνια Κυπριακής Τραγωδίας»  

 

Δευτέρα 29 Ιουλίου 20:30 μ.μ. Πλατεία Εθνικής Αντιστάσεως, Βύρωνας 

 

Αγαπητέ Δήμαρχε κ. Αλέξη Σωτηρόπουλε 

Αγαπητοί συμπατριώτες της Ένωσης Κυπρίων Προσφύγων Ελλάδας, 

Φίλες και Φίλοι, 

 

Θέλω από καρδιάς να σας ευχαριστήσω για την διοργάνωση αυτής της εκδήλωσης 

για τη συμπλήρωση πενήντα χρόνων από το διπλό έγκλημα του 1974 και τη 

συνεχιζόμενη τουρκική κατοχή της πατρίδας μας. Γνωρίζω πολύ καλά το ενδιαφέρον 

του Ελληνικού λαού για την Κύπρο και ειδικότερα για την πόλη μας την Αμμόχωστο. 

Καθώς δεν είναι εφικτό να παρευρεθούμε στην εκδήλωση σας, θα κρατήσω το 

μήνυμα μου σύντομο και επί της ουσίας. 

Η εκδήλωση πραγματοποιείται σε ένα Δήμο προσφυγικό, σε μία πλατεία που το 

όνομα της μαρτυρά τους αγώνες και της θυσίες των Δημοτών σας. Τα συλλογικά 

βιώματα μας δεν είναι ξένα προς τα δικά σας. Η μνήμη διαπερνά τις γενιές, το ίδιο και 

η ταυτότητα.  

Φέτος κλείνουμε 50 χρόνια κουβαλώντας αυτή την ταυτότητα του πρόσφυγα. Τον 

πόνο αυτό τον υπομείναμε και τον υπομένουμε. Έγινε μέρος της ύπαρξης μας. Όμως 

αυτό που μας βαραίνει ακόμη περισσότερο όσο περνούν τα χρόνια, είναι η αγωνία 

για το μέλλον. Το μέλλον της πόλη μας, των παιδιών μας, του τόπου μας. Η μη 

επίλυση του Κυπριακού θα γίνει η μάνα νέων συγκρούσεων.  

Η Αμμόχωστος είναι μία πόλη που για χιλιετίες είχε την τάση να αναγεννιέται. Ζήσαμε 

από πρώτο χέρι τη λαμπρή προοπτική της. Ζήσαμε την ενεργητικότητα, την 

δημιουργικότητα και τον ενθουσιασμό που είχαμε οι Αμμοχωστιανοί στο να 

παράγουμε, να χτίζουμε, να γιορτάζουμε την πόλη μας. Φτιάξαμε μία πόλη στολίδι, 

τουριστικό προορισμό, εμπορική πύλη, πολιτιστικό εργαστήρι. Όλα στα χέρια των 

Δημοτών της. 
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Είδαμε την αντίθεση μεταξύ της Αμμοχώστου της ειρηνικής συνύπαρξης και της 

ευημερίας και της Αμμοχώστου της πενηντάχρονης καταστροφής.  

Σήμερα η Τουρκία -πρώτη από όλους- επιδιώκει να προσδώσει στην παράνομη 

κατοχή της, διεθνή αναγνώριση και νομιμοποίηση με τη λύση δύο κρατών. Για αυτό 

και η τουρκική επιθετικότητα στοχεύει τα τελευταία χρόνια πρώτιστα την Αμμόχωστο, 

γιατί όσο η δυνατότητα επιστροφής στην πόλη μας παραμένει εφικτή, οι τουρκικές 

επιδιώξεις της μονιμοποίησης της διχοτόμησης δεν μπορούν να επιτευχθούν. 

Για αυτό εμμένουμε στην επιστροφή γιατί ξέρουμε πως σε καθεστώς ειρήνης, 

συνύπαρξης και ελευθερίας, μπορούμε να δώσουμε ένα μέλλον στα παιδία μας. 

Αυτό που στερούμαστε εδώ και πενήντα χρόνια. Ζήσαμε από πρώτο χέρι την 

προοπτική αυτής της πόλης. Το χρωστάμε πλέον στα παιδιά μας. Να γίνουν ξανά τα 

νιάτα της Κύπρου κομμάτι της Αμμοχώστου. Να έχουν τα παιδιά μας μέλλον σε έναν 

τόπο ειρηνικό και ελεύθερο. 


